

# 多措并举 全力打响年度“收官战”

## ——荣康煤业力争圆满完成全年任务目标



百米井下,采煤机组隆隆轰鸣,一块块乌金应声而落,煤流滚滚向前……深秋时节,寒意渐浓,但在荣康煤业,保安全、促生产、同心同德、热火朝天的工作场景却令人振奋。

进入四季度以来,太原煤气化荣康煤业坚持按照集团公司2024年“1318”工作计划,不断强化“五个意识”,统筹“五大关系”,发扬“五种精神”,锚定全年各项任务目标,倒排工期、挂图作战,坚决守牢安全生产红线,全力以赴打响年度“收官战”。

### 稳中求进保安全

太原煤气化荣康煤业始终把安全生产工作放在首位,牢固树立“安全是1,其他是0”理念。

在全面贯彻落实晋能控股集团“136”安全管理模式和安全生产责任制等安全保障机制的基础上,坚持开展安全“四位一体”、“开工验收”、“手指口述”、“安全亲情文化”等安全宣教活动,将安全理念贯穿于每一个环节,全力夯实安全基础,持续做好安全工作“五聚焦五强化”,对矿井安全管控难点重点做到全方位、全系统管

控,确保矿井安全生产大局稳定。

### 多措并举保产能

四季度以来,该矿启动产能奖励机制,倒排工期,科学制定生产计划,开足马力释放产能,班子成员主动进班组包生产、包安全,科学制定生产任务目标,号召全体职工明确生产目标,锚定目标全力以赴,争先完成者奖,落后懒散者罚,要求做到井上井下所有岗位工保证“手拉手”交接班,确保换人不带班,节约交接班时间,极大地调动了干部职工的工作积极性。

### 争分夺秒保效率

该矿统筹协调各项工作安排,力争科学衔接,提高工作效率。合理配备井下采煤机、刮板输送机、

转载机、破碎机易损易耗关键配件,诸如截齿、齿套、哑铃销、E型螺栓、高压液管等配件,整齐码放在10102工作面现场,做到随时维修,随时配件,避免“病急投医、手忙脚乱”,提高维修速度和设备利用率。此外,机电管理部利用技术创新,调整主提升二级减速段长度,将主提升机每钩提升时间从125秒缩短到107秒,每钩缩短提升时间18秒,实现快装快运,幅提高运输效率,保证了井下综采工作面连续生产。同时,营销供应部积极协调对外关系,争取销售政策支持,为公司的生产经营创造良好的外部环境。

人到半山不停步,船到中流当奋楫。太原煤气化荣康煤业全体干部职工将以只争朝夕的奋进姿态,以舍我其谁的必胜信念,满弓弦紧、铆足干劲,不折不扣抓落实,力争圆满完成全年任务目标。

(刘增平 武芳洁)

## 聚焦

### 荫营煤业公司: 顺利完成大型细颗粒智能 防粘湿分级筛分机更换

市场信息报讯 近日,太原煤气化荫营煤业公司选煤厂成功完成大型FGSB(6)24016细颗粒智能防粘湿分级筛分机更换,此次更换工作的圆满完成,标志着该公司选煤厂的煤炭加工能力将迈上一个新的台阶,为企业的持续发展和高效生产奠定了坚实基础。据了解,现更换的FGSB(6)2416细颗粒智能防粘湿分级筛分机是为筛分细物料开发的高效环保型分级设备。在干筛条件下,有效分级粒度6mm。这部刚刚更换筛分机则成为该厂原煤筛分系统中的核心设备之一。

目前,新筛分机的安装调试和试运行工作全部顺利完成,经检测使用,设备运行稳定可靠,各项性能指标均达到设计要求,完全能够满足当前及未来一段时间内的生产需求。此次原煤分级筛的成功更换,不仅提升了该公司选煤厂的筛分效率和产品质量,还有效降低了生产能耗和维护成本,工作环境得到有效改善。同时,也为该选煤厂进一步推进智能化改造和产业升级提供了有力支撑。未来,选煤厂将继续秉承“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,不断创新驱动,为实现内涵式高质量发展的目标而努力奋斗。

(徐新玲 史丽雪)

### 太原煤气化集团公司: 走访慰问老干部老党员

市场信息报讯 为认真贯彻落实中央及省委关于在建国75周年之际开展走访慰问老干部、老党员活动的有关要求,充分体现对建立新中国作出特殊贡献的老同志的关心和爱护。太原煤气化公司对新中国前参加革命工作的老干部、老党员,因公牺牲党员干部家属和全国全省优秀共产党员、优秀党务工作者开展走访慰问活动,带去组织的关怀,并向他们致以崇高敬意和诚挚问候。

相关人员来到老干部、老党员家中,与他们亲切交谈,详细询问他们的身体状况及家庭生活情况,向他们转达以习近平同志为核心的党中央对他们的关怀,褒扬他们为党和国家事业作出的重要贡献,向他们宣传了新中国成立75周年来的光辉历程、伟大成就和宝贵经验,感谢他们为党和国家事业作出的重要贡献,并为他们送上了慰问金、慰问品。

(马静)

### 荣康煤业公司: 深入实施“降本增效” 助力企业高质量发展

市场信息报讯 太原煤气化荣康煤业公司始终贯彻落实晋能控股集团“增收入、降成本、割赘肉、止出血、堵漏洞”15字30条经营管理措施,根据上级“一优三减”工作要求,多措并举、多点发力,努力在修旧利废、回收利用等“降本增效”工作上做文章,千方百计提高矿井生产经营效益。

号召广大干部职工紧紧围绕生产衔接、物料消耗、精细管理、节约能源等方面开展全方位、全过程、人人参与的降本增效活动。据统计,近一年共计回收复用托盘近3000块,电缆线800余米、金属顶梁440余根,累计节约成本100余万元。下一步,公司将坚持从矿井安全生产实际出发,进一步“扎紧节约口袋,打准节约算盘”,持续优化细化挖潜增效举措,以实干落实为保障,以多快好省为目标,为企业绿色、可持续高质量发展作出贡献。

(刘增平 武芳洁)

## 太原煤气化举办安全知识竞赛活动

11月6日,太原煤气化集团公司2024年安全知识竞赛活动决赛如期举办,来自基层煤矿的8支队伍经过预赛4轮拼抢,脱颖而出,同台竞技,展开脑力与手速的较量。决赛分个人必答、团队共答、同步式抢答题、风险题四个环节,设置填空、选择、简答等多种题型,题目涵盖安全生产法、《煤矿安全规程》、国务院安委会“八项硬措施”等方面内容,全方位、多角度考察参赛选手。

开场个人必答环节,选手们依序而坐、沉着应答,展现了扎实的知识储备和显著的学习成果。团队共

答题环节,“3、2、1,请作答!”激动人心的同步式抢答题环节,各代表队分工明确,选手们配合默契、反应迅速。你来我往中,比赛难度不断升级,进入风险题环节,“答对加分,答错扣分”的风险题规则更加惊险刺激,队员们积极讨论,仲裁团严谨评判,“分数争夺战”愈演愈烈,一次次把现场氛围推向高潮。经过近两个小时的激烈角逐,最终,神州煤业公司荣获一等奖,华苑煤业公司、上河煤业公司荣获二等奖,登茂通煤业公司、沁城煤业公司、华胜煤业公司荣获三等奖,

在场领导现场为获奖队伍颁奖,与他们同享荣光,在热烈的掌声中活动圆满结束。

本次活动的举行,恰逢太原煤气化集团公司“保安全、促生产、增效益”的攻坚阶段,也是“抓安全、守安全、保安全”的关键时期,为扎实推进“136”安全管理模式”生根见效,强化“三基”建设,夯实安全生产基础,进一步提升广大干部职工的安全生产素质和安全生产操作技能,增强自主防范意识和自主保安能力,有效防范和化解各类安全风险奠定了坚实的基础。

(杨腾蛟)

## 山凹煤业公司: 更换老化运输皮带 为安全生产注入新活力

为确保年末生产任务的顺利完成,近日,太原煤气化山凹煤业公司对主井老化的运输皮带进行全面更换。

在正式开工前,该公司机电运输队技术人员进行了多次会议讨论,制定了详尽的施工方案和应急预案。并组织专业团队对旧皮带进行了全面检查,评估其磨损程度和更换的必要性。同时,新皮带的选型也经过了严格筛选,确保其与原皮带在尺寸、型号、强度等方面完美匹配。他们依据《煤矿安全规程》及相关行业标准,对作业流程进行了精细划分,明确了人员分工、工具准备、安全措施等各个环节的具体要求,确保施工顺利进行。

随着施工命令的下达,一场紧张而有序的更换作业正式拉开序幕。首先,技术人员对主井运输系统进行了全面停机处理,切断了电源,并设

置了醒目的警示标志,以防误操作引发安全事故。随后,施工人员穿戴好防护装备,按照既定方案开始拆除旧皮带。

拆除过程中,面对笨重的皮带和复杂的机械结构,施工人员展现出了高度的专业素养和团队协作精神。他们分工明确,各司其职,有的负责拆卸螺栓,有的负责牵引皮带,还有的负责清理现场。在大家的共同努力下,旧皮带被顺利拆下并妥善安置。紧接着,新皮带的安装工作紧锣密鼓地展开。施工人员先将新皮带按照预定路线铺设好,然后逐一安装紧固件,调整皮带张紧度,确保皮带能够平稳运行。技术人员始终紧盯现场,随时解决可能出现的技术难题,确保施工质量。

在整个更换过程中,安全始终

被放在首位。机电运输队采取了多项措施,确保施工人员的安全和设备的运行。首先,所有参与施工的人员都接受了严格的安全教育和培训,掌握了必要的安全技能和应急措施。其次,施工现场设置了警戒线,非工作人员严禁入内,以减少潜在的安全隐患。此外,他们还配备了专业的安全监督人员,对施工现场进行全监控,确保各项安全措施得到有效执行。经过连续数日的奋战,主井运输皮带的更换工作圆满完成。新皮带以其优良的性能和稳定的运行,为安全生产注入了新的活力。

此次主井运输皮带的更换,不仅提升了山凹煤业公司的生产效率,更彰显了山凹煤业公司在安全生产方面的坚定决心和扎实举措。

(侯元军 刘奕辰)